

News

聚焦 越南金融危机

# 越南财长:通胀若失控 政府考虑再加息

近期越南发生诸多问题——通胀严重、股市腰斩、货币走软。“越南金融危机”成为关注度最大的新闻之一，周末举行的世界经济论坛以及八国集团(G8)财长会议都不约而同地探讨了发生在越南的问题。

◎本报记者 朱贤佳

15日,越南财政部部长武文宁在马来西亚吉隆坡举行的世界经济论坛东亚会议上表示:“如果通胀上升失去控制,越南政府可能再次加息。”而13日在日本出席G8财长会议的泰国财长素拉蓬则认为,越南局势不会对泰国经济产生多米诺效应。”

## 越南将继续补贴国内油价

越南政府希望在今年年末以前将通胀控制在20%以下,但官方通胀预期为20%至22%。越南财政部部长武文宁15日在世界经济论坛东亚会议上发表上述言论。

今年5月份,越南通胀水平达25.2%,6月略有缓解。越南央行上周将越南盾每日参考汇率一次性下调2%,将基准利率从12%上调至14%,以抑制通胀。

武文宁强调,目前越南政府的首要任务是控制通货膨胀。为此,越南政府采取了8项措施,包括进一步扩大出口和实施紧缩的货币政策等。目前这些措施已初见成效。

武文宁表示,为了维护社会稳定,越南政府将继续维持燃油价格补贴政策,至少本月不会考虑上调国内油价;如果国际油价继续大幅飙升,政府将在下个月考虑调整补贴政策。

分析人士认为,越南政府上述政策目前已取得一定成效。据报道,迄今越南全国已有1000多个公共投资项目被取消或缓建,而且外汇市场波

动趋缓,股市最近几个交易日也已止跌回升。不过,分析人士同时强调,鉴于国际原油和粮价有可能继续上涨,越南政府在治理通胀方面还有很多工作要做。

武文宁在会议上还表示,越南政府将尽力改善投资环境。

武文宁指出,越南在成为世界贸易组织成员后,积极兑现了有关承诺。2007年,越南吸引的外国直接投资为203亿美元。今年前5个月,这一数字已达到153亿美元。这充分显示了外国投资者对越南经济的信心。

武文宁还说,越南将加快改革步伐,包括加速国有企业改革以及银行与其他金融机构的改革等。他指出,越南有超过8000万个消费者,而且70%的人口都是年轻人。越南政府将努力提高劳动力素质,以满足投资者的需要。越南将对国内和国外投资者一视同仁。

## 越南局势对泰国影响有限

上周五,泰国财长素拉蓬在日本大阪举行的八国集团(G8)财长会议上,会上素拉蓬就越南局势或波及泰国的担忧发表讲话。

他表示,泰国经济基本面比起10年前金融危机时要强得多。对于一些分析师担心越南等其他新兴市场的经济动荡如果继续下去,可能导致邻国市场上的恐慌性抛盘,素拉蓬对此不以为然。我们认为越南局势不会对泰国经济产生多米诺效应。”

素拉蓬还在会议上表示,泰国可



越南财政部部长武文宁在世界经济论坛东亚会议上发言 本报传真图

能面临通胀风险,政府应当加大投入,以应对消费者购买力下降的问题。我们应当努力让国民收入的提高与生活成本的增加相匹配。”素拉蓬称,政府已经出台了各种刺激措施,比如对小企业减税。”

在通胀高涨之际鼓励消费,这并不符合传统观念,但目前来看,通胀纯粹是受成本而非需求推动,在这种情况下,鼓励消费是妥当的。

素拉蓬在接受路透专访时还称,泰国央行对汇市的干预程度将保持在最低限度,并称过去几周泰铢的下滑并非源于泰国经济存在的问题。素拉蓬表示,货币政策将由泰国央行决定,但他认为通胀上升并不一定意味着要加息。

上周,东南亚地区的部分央行,包括泰国央行在内都介入汇市,试图阻止本币下跌。央行可能会干预,但只是最低程度的干预。过去两周的贬

值并不是泰国经济中的问题所引起的。”素拉蓬说。他认为,泰铢走势是与周边国家货币一致的。

## 亚行:亚洲须收紧货币政策

15日参加世界经济论坛东亚会议的亚洲开发银行总裁纳格警告:食品和燃油价格上涨,亚洲经济增长可能面临通胀上升的威胁,亚洲各国政府须收紧货币政策。

纳格表示,该银行将重估其对亚洲(不包括日本)2008年7.6%的经济增长预期,因为通胀将扩大该地区的收入差距,引起更多的人陷入贫困。

亚洲经济增长2007年达到20%高位8.7%。同时,亚洲开发银行4月预计2008年通胀将达5.1%,为十年来最高水平。但纳格表示,这一预期也可能上升。

越南遭受打击最重,其通胀目前

甚至超过25%,新加坡、泰国、印度、菲律宾和印度尼西亚通胀率预计在7.5%至11%之间。

纳格在会上表示,增长存在风险,因为面临通胀威胁,必须将这一问题作为重要问题关注。他还建议采取加息、增加银行存款准备金、保证汇率弹性等举措。过去两个月已有多国央行提高借贷利息。

在世界石油价格飙升的环境下,许多亚洲国家如印度、马来西亚和印尼最近下调燃油补贴,预计将进一步推高通胀。纳格为各国政府降低沉重的补贴辩护,但他表示各国政府必须保证对贫困人口进行针对性的现金补助,以防他们受价格上涨影响。

世界上三分之二的贫困人口生活在亚洲,自1990年以来亚洲已经将其贫困人口比例从当时的33%削减至目前的19%,但目前面临着通胀的威胁。

## G8 财长会议闭幕 美元跃居议题焦点

◎本报记者 朱贤佳

为期两天的八国集团(G8)财长会议14日在日本大阪闭幕。会上,美元汇率一反常态成为焦点议题。汇率原本一直不是首要议题,因为各国的央行高官并未与会,会议公报也不会提及汇率,且官员们曾表示,本次讨论焦点将放在大宗商品以及通胀上。但法国经济部长拉加尔德表示,汇率、通胀及大宗商品在美国是息息相关的。

此外,会议结束后发表的共同声明表示,美国次贷危机引发的全球金融市场动荡、原油和粮食价格高涨及全球性通货膨胀压力等都是可能导致全球经济减速的风险因素。

## 美元汇率获得支撑

在美国财政部部长保尔森等官员对美元汇率问题接连开炮后,法国经济部长拉加尔德表示乐见美元升值,这令美元获得支撑。上周五纽约汇市美元汇率全线走高。上周五纽约汇市尾市时,1欧元兑换1.5354美元,低于前一交易日的1.5423美元;1英镑兑换1.9469美元,低于前一交易日的1.9474美元;1美元兑换108.21日元,高于前一交易日的107.93日元;1美元兑换1.0498瑞士法郎,高于前一交易日的1.0435瑞士法郎;1美元兑换1.0290加元,高于前一交易日的1.0230加元。

15日,日本财务大臣额贺福志郎拒绝就日本是否支持美国的强势美元政策发表评论。额贺福志郎的谨慎态度表明,日本政府可能对美元走强是否有利于日本经济没有清晰的立场。日元兑美元贬值使日本商品在美国以及其他美元相关市场更便宜,提振了日本出口导向型经济发展。但日元走软也扩大了全球石油、食品、金属和各种其他商品价格飙升对日本带来的影响。日

本60%的食品和几乎所有的石油都从海外进口。

## 美元与油价关联

历史数据显示,油价上涨伴随着美元下跌,美元对欧元过去六年贬值近半。国际货币基金组织(IMF)一项研究显示,美元每跌1%,金价和油价就上涨逾1%。达拉斯联储储备银行上月在报告中指出,油价2003年-2007年间上涨60美元,约三分之一是因美元贬值造成的。原油价格12个月内就倍增至每桶近140美元的历史新高。

在汇率问题上,美国长久以来都采取“装傻”政策,口头宣扬强势货币的好处,实际上坐视美元贬值以享受出口稳定成长的利益。然而,美联储主席伯南克上周将美元贬值和通胀联系起来,并表示美联储和财政部正密切观察美元走势。以往美联储高层极少发表此类谈话。而美国财长保尔森随后亦表示,不排除干预美元走势。

## 美元下半年可能复苏

上周参加路透投资展望峰会的分析人士认为,美元可能在今年下半年到明年这段时间里上演逐步复苏的行情,但由于发展中经济体的影响力和经济实力与日俱增,美元可能再也无法夺回昔日的主导地位。

实际上,由于未来几年全球财富的分配可能愈加均衡,美国出口商要将自己的产品卖给日益富有的亚洲消费者,就需要美元贬值。实际情况是,美国仍有很大贸易逆差,随着时间的推移,缩窄逆差的唯一办法就是让美元更具竞争力。”美国国家经济研究局主管马丁·费尔德斯坦说,当局并不希望这种情况太快出现,但他们不得不承认,美元竞争力的增强是一种长期趋势。”

## 上海车用液化气涨价 出租车用气将获补贴

记者从上海物价部门获悉,为缓解当前企业经营困难,保证上海车用液化气供应,上海自15日起适当调整车用液化气零售价格,供出租车和助动车用液化气最高零售价格由现行每升3.60元和4.20元统一调整为每升4.70元。

据了解,今年以来,国际原油和液化气价格持续大幅度上涨,而上海车用液化气全部依赖进口,加气企业经营困难,加气难的矛盾日益突出。

据悉,车用液化气价格调整后,将由财政和企业共同对用气出租车(单燃料)驾驶员予以适当补贴,以确保出租车驾驶员基本收入不受调价影响。

## 乌市新建商品房价格 涨幅连续7个月全国第一

最新统计结果显示,截至今年5月,乌鲁木齐市新建商品房价格同比涨幅,已经连续7个月位居全国70个大中城市之首,并以20%以上的涨幅“领跑”全国房价。

国家发展和改革委员会、国家统计局发布的数据显示,2007年11月至今5月,乌鲁木齐市新建住房销售价格同比涨幅分别为:21.1%、25.3%、25%、24.2%、25.3%、22%和22.8%,均居全国之首。

与此同时,乌鲁木齐市二手房销售价格同比涨幅也位居全国前列,甚至连续多月位居第一。分析人士普遍认为,需求旺盛、建筑成本增加、市场炒作和外地人在乌鲁木齐购房增多等因素,是房价上涨的主要推手。

## 福建实现节能建筑 面积近2亿平方米

得益于新型墙体材料在城市建设中的推广应用,截至今年5月,福建省已累计实现节能建筑面积近2亿平方米。

福建省发展新型建材领导小组办公室主任余天寅介绍,新型墙体在这个省的各个城市建设中应用比例现已达到70%以上,累积实现新型墙体建筑面积超过3亿平方米,其中节能建筑面积有近2亿平方米。

与此同时,福建省将推广新型墙体工作由城市向农村延伸。自2000年以来,新农村建设使用新型墙体的建筑面积已达2800万平方米。

近年来,福建省把禁止使用实心黏土砖,推广应用新型墙体材料,作为缓解资源能源压力、促进节能减排、发展循环经济的重要举措。

据统计,通过新型墙体的推广应用,福建省已累计节约土地16万亩,节能能源约520万吨标准煤,综合利用工业废渣近5000万吨等。福建省还培育出一批符合建筑节能50%标准要求的新型墙体生产基地,其中全省新型墙体机械装备生产基地的产销量和出口量均占全国同行业的90%以上。

## 法国政府将购入 大西洋造船厂股份

法国总理菲永日前宣布,政府已与韩国STX造船公司签署协议,购入后者所持大西洋造船厂的部分股份。此间媒体称,此交易是为了加强法国建造大型舰艇的能力。

菲永表示,政府初步预计将购入大西洋造船厂9%的股份。作为协议的第二部分,法政府将在2010年收购阿尔斯通集团手中持有的大西洋造船厂25%的股份。

位于法国西海岸的大西洋造船厂始建于1861年,以建造大型邮轮闻名,世界最大的邮轮“玛丽女王二世”就出自该造船厂,法国第一艘核动力航母“戴高乐号”的船体亦由其制造。

该造船厂原是法国阿尔斯通集团旗下子公司。由于经济效益差,2006年阿尔斯通将其大部分股权转让给了挪威阿卡船舶公司,今年5月韩国STX船舶公司又通过收购阿卡船舶公司39.2%的股份,成为其控股股东。

法国总统萨科齐表示,这一协议维护了法国国防工业的利益,并表明了法国政府采取的是一项积极的工业政策。通过这种积极的政策,可以确保法国工业版图中的战略性行业的延续和发展。

法国《费加罗报》认为,法政府收购大西洋造船厂股份主要是为了确保法国大型舰艇和巨型船只的建造能力。

## 沃尔沃进一步加大紧缩力度

瑞典沃尔沃轿车公司总裁弗雷德里克·阿尔普14日说,该公司将不得不进一步加大紧缩力度,以应对市场需求的下降。

阿尔普在瑞典《每日工报》发表的采访文章中称,根据今年早些时候制定的紧缩计划,沃尔沃轿车公司打算在今年里减少20亿瑞典克朗(1美元约合6瑞典克朗)的开支,然而从目前的情况来看,这一紧缩力度远远不够,紧缩的额度将高达40亿瑞典克朗。

他说,不仅生产部门要有所压缩,而且采购和后勤保障部门也将进行整合,以提高效益。至于公司2.5万名雇员中将有多少人遭到裁减,目前还未最后确定,有待与工会方面进行磋商。阿尔普今年早些时候曾透露,裁减的人数可能多达2000人。

沃尔沃轿车公司的最新业绩报告显示,由于销量下降,该公司今年第一季度出现了9亿瑞典克朗亏损。

沃尔沃轿车公司现为美国福特汽车公司的子公司。(以上均据新华社电)

基金代码: 前端 540004 后端 541004

# 投资2026, 创见不凡未来!

**汇丰晋信2026生命周期证券投资基金**

**汇丰晋信2026基金 6月16日开始发行**

**不容错过的3+基金**

- 抵御通胀+把握升机 鱼和熊掌兼得
- 教育金+养老金 两大目标一站到位
- 海外经验+本土精英 信赖百年汇丰

**销售机构**

各大银行/券商/汇丰晋信贵宾理财中心及网上交易(e基汇)有售

**汇丰晋信**  
投资专家 值得信赖  
电话:021-68591268  
网址:www.hsbcjt.cn

风险提示: 本基金管理人依照诚实信用、勤勉尽责的原则管理和运用基金资产,但不保证基金一定盈利,也不保证最低收益。投资者应了解基金的风险收益特征,并根据自身的风险承受能力选择适合自身的基金产品。本资料仅供参考,不作为任何法律文件。  
汇丰晋信基金销售有限公司